

RADA GMINY Ustronie Morskie  
Wpłynęło dnia 22.02.19  
Nr \_\_\_\_\_  
(podpis)

Sz.P. Denis Tomala  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy

Za pośrednictwem

Pana Krzysztofa Grzywnowicza  
Przewodniczącego Rady Gminy  
Ustronie Morskie

W odpowiedzi na interpelację dot. zamówień publicznych w zakresie sporządzania wniosków o przyznanie dofinansowania budżetu gminy ze środków zewnętrznych, poniżej udzielam odpowiedzi:

Pytanie:

Ad.1 – Czy w latach 2011-2018 organ wykonawczy występował do podmiotów zewnętrznych o świadczenie usług dotyczących sporządzania wniosków o dofinansowanie budżetu gminy ze środków zewnętrznych?

Odpowiedź:

Tak

Pytanie:

Ad.2- W przypadku pozytywnej odpowiedzi na pierwsze pytanie, proszę o wyszczególnienie poniższych informacji, w podziale na poszczególne zadania:

1. Jakich zadań dotyczyły wnioski,
2. Czy gmina otrzymała dofinansowanie i w jakiej wysokości,
3. Jakie wydatki ponosiła gmina z tytułu świadczenia usług,
4. Do ilu podmiotów były kierowane zapytania o ofertę,
5. Na jakich zasadach zostały wybrane najkorzystniejsze oferty.

Odpowiedź:

1. Wnioski dotyczyły jednego zadania inwestycyjnego dot. budowy żłobka w Ustroniu Morskim. Oprócz wniosków wykonawca dodatkowo przygotował kompletny Program inwestycji oraz diagnoza potrzeb w ramach projektu.
2. W ramach umów gmina otrzymała następujące dofinansowanie:
  - a) Działanie 6.6. Program zapewnienia i zwiększenia dostępu do opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 – kwota dofinansowania: 1.187.087,98 zł.
  - b) Resortowy program rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „MALUCH+” 2018 – kwota dofinansowania: 469.200,00 zł.
3. Z tytułu świadczenia usług gmina poniosła wydatki w kwocie brutto:
  - a) 3.690,00 zł + 77.079,67 zł = 80.769,67 zł
  - b) 7.380,00 zł + 615,00 zł = 7.995,00 zł
4. Zapytanie o przedłożenie oferty zostało kierowane do 2 podmiotów.
5. Najkorzystniejsze oferty zostały wybrane na podstawie regulaminu zamówień publicznych urzędu gminy.

Pytanie:

Ad.3- Czy w latach 2011-2018 gmina zatrudniała pracownika, który w ramach swojego zakresu obowiązków powinien samodzielnie sporządzać ww. wnioski o dofinansowanie budżetu gminy ze środków zewnętrznych?

Odpowiedź:

Tak, gmina Ustronie Morskie w latach 2011-2018 zatrudniała inspektora, który w ramach zakresu obowiązków odpowiadał nie tylko za pozyskanie środków zewnętrznych, ale również za prowadzenie inwestycji, zagadnień związanych z gospodarką komunalną, ubezpieczeń majątku gminy, spraw komorniczych oraz z wykonywania bieżących zadań zleconych przez kierownictwo gminy.

Ad.4- W przypadku pozytywnej odpowiedzi na trzecie pytanie, proszę o odpowiedź, dlaczego pracownik w ramach swoich obowiązków służbowych nie sporządzał tych wniosków samodzielnie a gmina ponosiła dodatkowe wydatki?

Odpowiedź:

Opracowanie wniosków aplikacyjnych na budowę żłobka przez zewnętrzne podmioty było niewielką częścią całego zadania, które zostało zlecone do wykonania. Aby móc opracować powyższe wnioski aplikacyjne, konieczne było przygotowanie Programu inwestycji oraz diagnozy potrzeb w ramach projektu wg. wytycznych. Do tego zadania konieczni byli specjaliści w zakresie prawa budowlanego, analitycy ekonomiczni czy też osoby znające zagadnienia związane z budową i wyposażaniem żłobków (branżyści) itp.

Należy pamiętać, że napisanie wniosku i otrzymanie dofinansowania to jest dopiero połowa sukcesu. Otrzymane dofinansowanie należy skrupulatnie rozliczyć. Na etapie rozliczenia wychodzą wszystkie błędy popełnione na etapie pisania wniosku. Żeby ich uniknąć to osoba pisząca wniosek musi posiadać gruntowną wiedzę z zakresu funkcjonowania żłobków. Trudno o taką w urzędzie gminy.

W związku z powyższym Wójt Gminy Ustronie Morskie podjął decyzje o zleceniu tych czynności wyspecjalizowanym firmą, tak aby uniknąć niepotrzebnych pomyłek, które z perspektywy czasu mogły okazać się kosztowne. Poza tym żłobek był jednym z ważniejszych planów inwestycyjnych Wójta Kołakowskiego w roku wyborczym i Wójt chciał mieć pewność, że na tą inwestycję otrzyma dofinansowanie. Takie zapewnienie otrzymał od firm zewnętrznych. Pracownik zatrudniony w urzędzie nie mógł złożyć takiej deklaracji.

Podsumowując powyższe należy stwierdzić, że pracownik w ramach swoich obowiązków nie miał możliwości napisania wniosku o dofinansowanie, gdyż kierownictwo urzędu zdecydowało o zleceniu tego przedsięwzięcia na zewnątrz. Pracownik nie miał wpływu na decyzje podejmowane przez Wójta.

Z UP. WÓJTA  
ZASTĘPCA WÓJTA  
*Sylwia Halama*  
Sylwia Halama